
      

                                                                                                                                           

 

Ata da Decima sesta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia   

quatro de julho de dois mil e vinte e cinco (2025).  Aos treze dias do mês de junho  de dois 

mil e vinte e cinco (2025) na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua 

Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da 

Bahia, às nove horas e minutos, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-Presidente Paulo Moaci dos Santos,  

Primeiro Secretario Gilvanio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário  Misael Bandeira 

Lopes e  demais  vereadores:,  José Ronivon dos Santos, Jerri Adriane Silva de Oliveira, 

Jose Joelson de Oliveira Carneiro  e Paulo Magno Sampaio de Santana. O Senhor 

Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou do Primeiro 

Secretario que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo 

da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura 

das matérias em pauta. Projetos de Decretos Nºs: 03, e 05 e 06/25 dispõe sobre 

concessão de títulos de cidadãos pedeserrenses de autoria do vereador Edson 

Sacramento e Pareceres NºS: 09,11 e 12/25 de autoria do Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final. Projeto de Decreto Nº 04/25 concessão de título de cidadão 

pedeserrense de autoria do vereador Gilvanio Figueiredo e Parecer Nº 10/25 da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação Final. Projeto de Lei Nº 12/25 de autoria do Vereador 

Jerri Adriane   e Parecer Nº 13/25 de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final. Pl. Nº 15/25 de autoria do Poder Executivo. Proposta Emenda Aditiva: 

01/25 e Parecer Nº14/25 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final.  Proposta 

de Emenda Aditiva 01/25 de autoria do vereador Misael Bandeira.  ao Pl N. 10/25 e 

Parecer Nº 03/25 ao Pl 10/25 da Comissão de Finanças, Orçamentos e Fiscalização. 

Indicações Nºs:93,108,100,99,94 de autoria dos vereadores: Gilvanio Figueiredo, Jose 

Joelson e Misael Bandeira. Em seguida o Senhor Presidente Passou ao Pequeno 

Expediente, não havendo inscritos passou ao Grande Expediente: Dada a palavra o 

Vereador Jose Ronivon saudou a todos os presentes. Falou da realização das festas 

juninas, parabenizando a gestão pela organização, estrutura e logística, grandes atrações 

e público; citando a segurança pública, guarda municipal e Diretor de Eventos. Fez alusão 

a comentários feitos por pessoas sobre a mudança de festejos, afirmando que no passado 

as mesmas pessoas faziam festas particulares, interferindo na festa da praça.  Convidou 



a todos para a 10ª Conferencia   do SUAS no próximo dia 08/07/2025. Finalizou prestando 

solidariedade aos familiares que perderam seus entes queridos citando a família da 

Professora Eurides. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane saudou as autoridades, 

internautas e os presentes. Prestou solidariedade aos familiares do senhor Nilton da 

Aroeira, rogando a Deus conforto.  Falou dos festejos da Praça do Arraia da Felizcidade, 

afirmando que a gestão ficou satisfeita com a participação de publico e apresentações 

das bandas, parabenizando a organização, estrutura e logística dos festejos, endossou o 

pronunciamento do vereador Brizola, referente aos comentários em rede social, 

afirmando que as mesmas pessoas usufruíram do poder e do município para fazer festas 

particulares. Fez relato da programação dos festejos juninos, citando lavagem nas ruas e 

praças. afirmou que o município recebeu apenas patrocínio do São João, através de 

emendas de Deputados, por estava inadimplente com prestação de contas.  Apresentou 

o termo da Entrega do Prédio escolar Pedro Falconeri Rios, cedido ao município pelo 

governo do estado.  Falou das denúncias infundadas e anônimas na opinião do orador, 

deveria ser da turma do contra. Finalizou falando das prestações de contas dos convênios 

das Praças e da recuperação das estradas do município. Outorgada a palavra o vereador 

Jose Joelson saudou as autoridades, internautas e assistentes. Expressou suas 

condolências aos familiares do Sr. Nilton, pela sua partida repentina, falou de sua pessoa, 

como amigo e companheiro e seu legado como administrador do Povoado de Aroeira.  

Finalizou falando sobre os festejos juninos, advertiu que a prioridade da gestão, foi 

apenas o São Pedro, citando toda logística do transporte, divulgação e atrações de peso, 

ignorando totalmente o nosso São João de tradição e  cultura, salientou ainda a 

insatisfação dos comerciantes e da população. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Magno saudou as autoridades, internautas e os presentes. Cobrou a tramitação e 

apreciação do Projeto de Lei, que derrubaram a urgência. Endossou a fala do vereador 

Brizola sobre comentário em rede social, citando que a mesma cidadã que   usou as redes 

sociais para questionar os festejos juninos, utilizava-se no passado do poder e da 

prefeitura para apoiar a festa particular forro da Mina de sua família, interferindo nos 

festejos da praça.  Parabenizou a quadrilha Furacão em nome do Diretor de Cultura 

Trindade e agradeceu o apoio financeiro dos deputados Paulo Azi, Ângelo Coronel e o ex 

Prefeito Elinaldo de Camaçari. Justificou que diversos municípios vizinhos receberam 

apoio financeiro da SINFOTUR, exceto Pé de Serra por incompetência da gestão passada. 

Parabenizou a Prefeita Zeide pela realização dos festejos juninos, além de contratações 

de grandes atrações. Finalizou questionando que mais uma vez, se deparou com um 

funcionário da Casa contestando seus discursos e exigiu respeito. Permitida a palavra o 

vereador Misael Bandeira saudou autoridades e os presentes. Agradeceu a Deus o dom 

da vida   e as chuvas recebidas e falou da sua atuação como parlamentar.  Falou dos 

festejos juninos citando a cultura popular. Prestou solidariedade as famílias que 



perderam seus entes queridos, citando Nilton da Aroeira e a Jovem Jusçara, rogando a 

Deus conforte. Finalizou cobrando do Secretário de Infraestrutura e da prefeita a 

recuperação imediata das estradas vicinais. Permitida a palavra o vereador Gilvanio 

Figueiredo. Saudou as autoridades, internautas e os presentes.  Discordou da fala e da 

postura do vereador Paulo Magno referente a funcionário desta Casa, afirmando que o 

citado funcionário comunicou ao Presidente sobre o tempo de fala do orador.  E exigiu 

respeito, afirmando que não iria aceitar a ditadura imposta pelo vereador Paulinho, 

salientando que o mesmo criava situações expondo servidores e depois se comportava 

com a vítima, exigiu respeito e postura firme do Presidente da Casa. Explicou que o Pl. Nº 

13/25, estava na Comissão de Constituição com prazo e garantiu que iria apresentar 

emendas. Disse ainda que o vereador Paulinho não tinha moral para falar das Comissões, 

pois pertencia a duas comissões que até a premente data não tinha sido criada, 

prejudicando o andamento dos projetos.  Endossou a fala da Cidadã Joana em rede social, 

afirmando que de fato mataram a tradição junina de Pé de Serra. Certificou que o São 

João e São Pedro deram errado, cinco dias de festa, apenas o domingo foi bom, com as 

atrações Solange e Nadson Ferinha. Lamentou o prejuízo dos barraqueiros e 

comerciantes e atribuiu falta de respeito com a tradição junina, que acontecia de forma 

satisfatória em todos os governos passados independente das festas juninas da região.  

Disse ainda que houve divulgação, logística de transporte e banda de peso apenas nos 

das de São Pedro e lamentou a mudança, sugerindo que a Perfeita voltasse atras e 

devolvesse o São João.  Finalizou fazendo uma crítica do fechamento longo do posto de 

saúde de Santo Agostinho e demais serviços públicos, deixando a população descoberta.  

Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci saudou as autoridades e presentes. Prestou 

condolências aos familiares do Sr. Nilton e a da Jovem Jusçara, rogando a Deus conforto.  

Falou sobre a mudança do São João, confirmando o que falou anteriormente na Tribuna. 

Disse ainda que a população mão ficou satisfeita, não agradou e os Vereadores deveriam 

recolher. Na opinião do orador o público foi inferior aos anos anteriores, advertindo que 

não se muda a tradição e cultura, já provado na pascoa e no São João.  Lamentou o 

prejuízo dos barraqueiros e comerciantes. Discordou do fechamento das portas dos 

serviços públicos de saúde e serviços básicos como limpeza pública e outros, ocasionando 

prejuízo e lixos acumulados nas ruas e praças, além das estradas intransitáveis.  Citou 

varias indicações de seu mandato e disse que continuará fiscalizando e cobrando da 

gestão, e sugeriu que os vereadores fizessem o mesmo, ao invés de só defender e cobrir 

os erros. da gestão. Finalizou perguntando a Bancada da Situação, onde o Funcionário 

Antonio de Pedro, prestava serviço. Dada a palavra o vereador Edson Sacramento Saudou 

as autoridades, internautas e os presentes. Falou que  a polícia militar  usava câmeras de 

monitoramento  disponibilizada pelo Governo do Estado  e cabia o município ampliar. 

Pediu explicação a Bancada da Situação referente a divulgação de patrocínio do Governo 



do Estado nos Banes das Festas Juninas, já que os vereadores afirmaram que o estado 

não apoiou financeiramente Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Projetos de Decretos Nºs: 03, e 05 e 06/25 dispõe 

sobre concessão de títulos de cidadãos pedeserrenses de autoria do vereador Edson 

Sacramento e Pareceres NºS: 09,11 e 12/25 de autoria do Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final. Projeto de Decreto Nº 04/25 concessão de título de cidadão 

pedeserrense de autoria do vereador Gilvanio Figueiredo e Parecer Nº 10/25 da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. Projeto de Lei Nº 12/25 de autoria do 

Vereador Jerri Adriane   e Parecer Nº 13/25 de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final. Pl. Nº 15/25 de autoria do Poder Executivo. Proposta Emenda 

Aditiva: 01/25 e Parecer Nº14/25 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final.  

Proposta de Emenda Aditiva 01/25 de autoria do vereador Misael Bandeira.  ao Pl N. 

10/25 e Parecer Nº 03/25 ao Pl 10/25 da Comissão de Finanças, Orçamentos e 

Fiscalização. Indicações Nºs:93,108,100,99,94 /25 de autoria dos vereadores: Gilvanio 

Figueiredo, Jose Joelson e Misael Bandeira.  Todos aprovados por unanimidade dos 

presentes. Terminadas a matérias para votação. O senhor Presidente usando o tempo 

regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão 

seguinte. tNada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro 

Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


